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Πρόθεση ψήφου
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την επόμενη Κυριακή. Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε 

πιο πιθανό να ψηφίζατε; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)

%

Τα ποσοστά της ερώτησης πρόθεσης 
ψήφου δεν αποτελούν πρόβλεψη 

ψήφου αλλά καταγραφή ΤΑΣΕΩΝ της    
συγκεκριμένης χρονικής περιόδου

1 – 2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2008
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Σύνολο ερωτηθέντων - Διαχρονικά στοιχεία
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Μετακινήσεις ΝΔ και ΠΑΣΟΚ προς ΣΥΡΙΖΑ
Σύνολο ερωτηθέντων- Διαχρονικά στοιχεία
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Δείκτης αισιοδοξίας 
Κατ' αρχάς θα ήθελα να μου πείτε, πως πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην χώρα μας.

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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Ικανότητα Διακυβέρνησης-Δίπολο
“Θα ήθελα να μου πείτε ποιο από τα δύο μεγάλα κόμματα τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα 

τα προβλήματα του τόπου;”
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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Δημοτικότητα πολιτικών αρχηγών
Θετικές κρίσεις : «Είναι από τους καλύτερους & Ευνοϊκή γνώμη»

Αρνητικές κρίσεις : «Όχι ευνοϊκή γνώμη»
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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Καταλληλότερος  Πρωθυπουργός 
Θα σας διαβάσω τα ονόματα των πολιτικών αρχηγών των κομμάτων και θα ήθελα να μου πείτε ποιος από 

αυτούς κατά τη γνώμη σας είναι ο καταλληλότερος για Πρωθυπουργός της χώρας;
Σύνολο ερωτηθέντων - Διαχρονικά στοιχεία
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Παράσταση Νίκης 
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, εάν την επόμενη Κυριακή γίνονταν Βουλευτικές εκλογές, ποιο κόμμα 

πιστεύετε ότι θα τις κέρδιζε;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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Βαθμός συμφωνίας με απόψεις για Κ. Καραμανλή και Γ. Παπανδρέου
Θα σας διαβάσω κάποιες απόψεις που διατυπώνονται για τους πολιτικούς αρχηγούς Κ. Καραμανλή και Γ. Παπανδρέου και θα 

ήθελα να μου πείτε κατά πόσο συμφωνείτε με κάθε μία από αυτές…
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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Αξιολόγηση ομιλίας Κ. Καραμανλή στην Κεντρική Επιτροπή της ΝΔ
Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε διαβάσει, πως αξιολογείτε εσείς προσωπικά δηλαδή ποια είναι η γενική σας
εντύπωση για τα όσα είπε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής στην συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής της ΝΔ την 

προηγούμενη Παρασκευή; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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Βαθμός συμφωνίας με διαγραφή βουλευτή Δράμας κ. Σ. Δαϊλάκη
Εσείς προσωπικά κατά πόσο συμφωνείτε με την διαγραφή του βουλευτή Δράμας Σ. Δαϊλάκη από την Κοινοβουλευτική Ομάδα της 

ΝΔ;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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Κυβέρνηση ΝΔ: Να συνεχίσει τη διακυβέρνηση της χώρας 
ή να προκηρύξει πρόωρες εκλογές; 

Λαμβάνοντας υπόψη τις εξελίξεις η κυβέρνηση ΝΔ και ο πρωθυπουργός  Κ. Καραμανλής θα πρέπει… 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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Επιθυμητός χρόνος διεξαγωγής πρόωρων Εθνικών εκλογών
Μου είπατε ότι πρέπει να γίνουν πρόωρες εκλογές. 

Εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι θα πρέπει να προκηρυχθούν πρόωρες εκλογές… 

Απαντούν όσοι πιστεύουν ότι η 
κυβέρνηση ΝΔ θα πρέπει (σίγουρα 
και μάλλον) να προκηρύξει πρόωρες 

εκλογές.
Ν=511
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Κύρια προτεραιότητα για τον πρωθυπουργό…
Μου είπατε ότι πρέπει η Κυβέρνηση της ΝΔ να συνεχίσει την διακυβέρνηση της χώρας.  

 μια σειρά από απόψεις για τις πολιτικές κινήσεις/ επιλογές του Πρωθυπουργού Κ. Καραμανλή. Από τις παρακάτω
 που θα σας διαβάσω εσείς προσωπικά τι πιστεύετε ότι  θα έπρεπε να αποτελέσει κατεξοχήν και κύρια προτεραιότητα

για τον πρωθυπουργό; 

Διατυπώνονται  
κινήσεις

Απαντούν όσοι πιστεύουν ότι η κυβέρνησ
της ΝΔ θα πρέπει (σίγουρα & μάλλον) να
συνεχίσει την διακυβέρνηση της χώρας

Ν=478

η 
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Κυβέρνηση ΝΔ: Αλλαγές σε πρόσωπα ή σε πολιτικές;
Σκεπτόμενος γενικά, εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι στην κυβέρνηση της ΝΔ σήμερα απαιτούνται αλλαγές…. 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ: Να επιδιώξουν συνεργασία πριν τις επόμενες εκλογές; 
Εσείς προσωπικά κατά πόσο πιστεύετε ότι το ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ θα πρέπει να επιδιώξουν μια συνεργασία πριν τις επόμενες 

βουλευτικές εκλογές; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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Ανατροπή στο πολιτικό σκηνικό υπέρ του ΠΑΣΟΚ;
Με βάση αυτά που έχετε δει/ έχετε ακούσει / έχετε διαβάσει στην διάρκεια των τελευταίων εβδομάδων, εσείς προσωπικά θα 

λέγατε ότι υπάρχει ανατροπή στο πολιτικό σκηνικό υπέρ του ΠΑΣΟΚ…. 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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ΔΞ/ΔΑ

Μόνιμη η ανατροπή στο πολιτικό σκηνικό υπέρ του ΠΑΣΟΚ;
Δηλαδή, εσείς προσωπικά θα λέγατε ότι η ανατροπή στο πολιτικό σκηνικό υπέρ του ΠΑΣΟΚ… 

49,8%

44,3%

Απαντούν όσοι πιστεύουν ότι 
υπάρχει (σίγουρα & μάλλον ναι) 
ανατροπή στο πολιτικό σκηνικό 

υπέρ του ΠΑΣΟΚ
Ν=684
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ΔΞ/ΔΑ

Η ανατροπή στο πολιτικό σκηνικό υπέρ του ΠΑΣΟΚ οφείλεται…
Και κατά την γνώμη σας η ανατροπή στο πολιτικό σκηνικό υπέρ του ΠΑΣΟΚ οφείλεται … 

Απαντούν όσοι πιστεύουν ότι 
υπάρχει (σίγουρα & μάλλον ναι) 
ανατροπή στο πολιτικό σκηνικό 

υπέρ του ΠΑΣΟΚ
Ν=684
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ΔΞ/ΔΑ

Κυβέρνηση ΝΔ: Να προχωρήσει σε περισσότερες κοινωνικές παροχές ακόμα 
και με το ενδεχόμενο της επιτήρησης της ελληνικής οικονομίας από την ΕΕ;
Κάποιοι διατυπώνουν την άποψη ότι «η κυβέρνηση ΝΔ θα πρέπει να προχωρήσει σε περισσότερες κοινωνικές παροχές ακόμα 
και με το ενδεχόμενο της επιτήρησης της ελληνικής οικονομίας από την ΕΕ.» Κατά πόσο συμφωνείτε με την άποψη 

αυτή; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)

67,4%

26,2%



Πανελλαδική  Τηλεφωνική Έρευνα για τον Ε.Τ.
Συλλογή στοιχείων: 1 – 2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2008 22

Εικόνα – Δημοτικότητα Μελών Κυβέρνησης ΝΔ/ Υπουργοί
Θα σας διαβάσω τώρα τα ονόματα των Υπουργών της Κυβέρνησης της ΝΔ. Για κάθε έναν / μία, θα ήθελα να μου πείτε, εάν κατά 
τη γνώμη σας, είναι από τους / τις καλύτερους / ες άνδρες / γυναίκες, ή απλώς έχετε ευνοϊκή γνώμη γι' αυτόν / αυτήν ή όχι. Αν 
έχετε κάποιο όνομα απλώς ακουστά ή δεν το ξέρετε καθόλου πείτε το.
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1050)
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ΔΕΝ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΔΩΣΩ ΒΑΘΜΟ ΜΟΛΙΣ ΠΟΥ ΞΕΡΩ ΤΟ ΟΝΟΜΑ/ ΔΕΝ ΤΟΝ ΕΧΩ ΑΚΟΥΣΤΑ/ΔΞ/ΔΑ
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ΑΡΘΡΟ  

 

«… Τα όρια της διόρθωσης …» 

 

 

Διορθωτικές «επιτόπιες» κινήσεις των κομμάτων μπορούν να αποφέρουν οφέλη που βελτιώνουν μεν 

κάποιους δείκτες φαίνεται όμως ότι δεν είναι ικανές να αλλάξουν ριζικά σκληρές ανάγκες, συναισθήματα 

και τη ρευστότητα του κλίματος που επικρατεί. 

 

Η Κυβέρνηση με τις πρόσφατες κινήσεις του Πρωθυπουργού κ. Κ. Καραμανλή, κυρίως στην  Κεντρική 

Επιτροπή του κόμματος, επιτυγχάνει την έναρξη ανάκτησης της συσπείρωσης της, μέσα από την 

κομματική πειθαρχεία στον πυρήνα των ψηφοφόρων της.  

 

Η ρητορική όμως, η οποία αναπτύχθηκε γύρω από τα εσωτερικά στη Νέα Δημοκρατία αλλά κυρίως οι 

φημολογούμενες πρόωρες εκλογές αντανακλαστικά συσπείρωσαν περαιτέρω και τον πυρήνα του 

ΠΑΣΟΚ, κάνοντας τα ποσοστά των δύο «μεγάλων» κομμάτων να αυξάνονται ελαφρά, ενώ παράλληλα 

συγκλίνουν. Δεν άλλαξε όμως η δυναμική του ΠΑΣΟΚ ως προς το να κατέχει την πρώτη θέση τόσο 

στην πρόθεση ψήφου όσο και στους δείκτες ικανότητας διακυβέρνησης είτε «πεντακομματικά» είτε ως 

«δίπολο». 

 

Φαίνεται όμως ότι δεν φθάνει ότι έχει κάνει ο Πρωθυπουργός κ. Κ. Καραμανλής μέχρι σήμερα (μετά 

ΔΕΘ), διότι το εκλογικό σώμα εκτός από την υλοποίηση μεταρρυθμίσεων κυρίως απαιτεί την 

επιτάχυνση της απόδοσης ευθυνών στην υπόθεση Βατοπεδίου. Επιπλέον ο πολίτης είναι διατεθειμένος 

να ανεχθεί «επιτήρηση» της Ελληνικής οικονομίας προκειμένου να εξασφαλίσει περαιτέρω κοινωνικές 

παροχές. Αρνητικά επιδρά επίσης στην Ν.Δ., η τάση εμπέδωσης της «παράστασης ανατροπής» του 

πολιτικού κλίματος υπέρ του ΠΑΣΟΚ.    

 

Φαίνεται όμως ότι και στο ΠΑΣΟΚ δεν φθάνει το «μη λάθος» και οι «εξαγγελίες προτάσεων για λύσεις 

στα προβλήματα του Πολίτη», καθώς το πρωτεύον καθήκον για τον κ. Γ. Παπανδρέου, εξακολουθεί να 

παραμένει η «απόδειξη» και «τεκμηρίωση» της «εφαρμοσιμότητας» και «εφικτότητας» τους.      

 
 
 

Δ. Α. Μαύρος  
Διευθύνων Σύμβουλος MRB Hellas 
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